54 LET, ORLE, LET - I-_IODNOCENI'

Priklady odpovédi ceskych zaku - Let, orle, let: otazka ¢. 5

1.  Kdyz ho pritel zvedl, skocil zpét za slepicem:i.
1 A s .
2.  Zacal néco zobat stejné jako slepice.
2 1. Kdyz chtél, aby vzlétlo, vratilo se ke slepicim a zacalo zobat zrni.
2. Nechtélo vzlétnout. Bylo zvyklé cupitat v kurniku a zobat zrni.
3 1. Kdyz orel uvidél, Ze slepice néco zobou, hned seskocil k nim.
2. Neumél tak dobre létat.
1. Nechtél létat.
4 echtél léta

2. Zobaljako slepice.

Let, orle, let: otazka c. 6

Postup porozuméni: vyvozovdni zdvéru

otazka €. 6 A B C D Ceska republika - 89,4 82,6

cetnost odpovédi - 1,4 2,6 9,9 mezinarodni primér 69,5 71,1 67,9

Co udélal farmaruv pfritel, kdyz se setkal s orlem poprvé a chtél, aby vzlétl?
A Zvedl ho nad hlavu. B Postavil ho na zem. C Vyhodil ho do vzduchu. D Odnesl ho do hor.

Co otazka testuje?

Zjistuje, zda zak:

1. najde misto v textu, kde je popsana prvni navstéva pritele;

2. propoji informace z textu;

3. vyvodi, kterd z nabizenych odpovédi souvisi s prvnim pokusem o vzlétnuti.

Popis:

K zodpovézeni této otazky musi byt Zak schopen orientovat se v textu a spravné urcit, ktera €ast vypovida
o prvnim pokusu farmarova pfitele pfinutit orla vzlétnout. Propojuje navzdjem souvisejici informace a na
zakladé pochopeni jejich vyznamu vyvozuje, Ze slova ,zved!l ho nad hlavu* vystihuji to, co farmarav pritel
udélal pFi prvnim pokusu pFimét orla k letu. Zak vybira spravnou odpovéd' z nabidky étyF moznosti.

Tato otazka nebyla pro ceské Zaky obtiZzna. V jejim FeSeni dosahli nejvy33i Uspésnosti ze viech zemi.
Z nevyhovujicich odpovédi Zaci nejcastéji vybirali moznost D: ,,Odnesl ho do hor." Tito Zaci nepochopili,
které informace souviseji s prvnim pokusem farmarova pfitele, pfeskocili kliCové misto v textu a pracovali
s nasledujici strankou.

Let, orle, let: otazka c.7

Postup porozuméni: interpretace

otazka ¢. 7 2 - 0 9 Ceska republika - 46,7 37.1 39,2

cetnost . . R
odpovédi - 39,2 142 48 mezinarodni primér 41,7 45,8 37,7 29,2



